Scenariusz lekcji języka polskiego w klasie V

TEMAT: Kompleksy nastolatków. Opis postaci.
Podstawa programowa:

I. Kształcenie literackie i kulturowe – 1. 10)
II Kształcenie językowe – 1.6), 7); 2.2), 3), 7); 3.7); 4.1), 2)

III. Tworzenie wypowiedzi – 1.3), 5); 2.1), 6);
Cele lekcji:
Uczeń:

· utrwala umiejętności opisu postaci,
· poznaje  zasady tworzenia maila,
· kształci umiejętność poprawnego zapisywania wyrazów wielką i małą literą,

· kształci umiejętności ortograficzne i gramatyczne,
· zapoznaje się z tekstem Co moja córka zobaczyła w lustrze? Adele Faber i Elaine Mazlish,

· wyjaśnia, co to są kompleksy,

·  wskazuje narratora w tekście,

·  przedstawia sytuację opisaną w utworze,

·  podaje własną opinię na podany temat,

·  redaguje opis,
· redaguje email,
· tworzy internetową skrzynkę pocztową.

Metody i techniki pracy:

·  rozmowa kierowana,

·  ćwiczenia redakcyjne,

·  praca z tekstem,

· praca z komputerem 

·  praca ze słownikiem.

Środki i materiały dydaktyczne:

· podręcznik do nauki o języku i kształcenia literackiego
· komputer
· monitor interaktywny ( przykłady maili)
Przebieg lekcji:
Omawiane zagadnienia i czynności uczniów

1. O komplementach.

- Rozmowa w parach – wymiana uprzejmych zdań dotyczących wyglądu, ubioru, zachowania drugiej osoby. Po upływie określonego czasu uczniowie wypowiadają się na temat przeprowadzonych rozmów (swoich odczuć, reakcji na miłe słowa usłyszane od koleżanki lub kolegi).
- Wykonanie ćwiczenia „Zanim przeczytasz…” ze s. 212 podręcznika.

2.  Wstępna analiza fragmentu utworu.

- Lektura tekstu Co moja córka zobaczyła w lustrze? znajdującego się na s. 212.

3. Omówienie sytuacji przedstawionej w utworze.

- Zapoznanie się z definicją słowa kompleksy zawartą w ramce „Nowe słowa” ze s. 213.

- Dyskutują o wyglądzie  bohaterki utworu.
4. Opis postaci.

- Uczniowie dobierają się w pary i tworzą opis postaci kolegi lub koleżanki.
5. Utworzenie skrzynki mailowej na stronie internetowej gmail.com.

- Wspólne decydowanie  o poszczególnych elementach adresu, hasła .
6. Tworzą  przykładowy email .

  - Praca w 2 grupach – pierwsza grupa pisze email , druga obserwuje na monitorze.

    Potem zmiana.
6. Zadanie domowe:

W zagadkowy sposób opisz siebie w emailu skierowanym do kolegów z klasy i wyślij go na skrzynkę pocztową klasy.
